



弟兄姐妹们，我们回来了！

由于刚过的一个月，到访了宣数据点。为此把刊物的出版给耽误了。这一次，我们将会为大家分享位于马来西亚沙巴的原住民事工。生命堂目前在沙巴所参与的事工主要包括以下

- A. 基督教幼儿园事工
- B. 青少年短宣队



## 基督教幼儿园事工

原来，于2013-2014年左右，沙巴事工是因着一次的机遇，认识到了沙巴教会的同工，辗转之下，我们在2014-2015年之间就开始了原住民族群的幼儿园事工。此事工是与沙巴教会国文部直接配搭。感恩主让生命堂有机会配合地方教会一起联合开办幼稚园事工，至今我们共支持三间幼儿园，前后超过140名孩童成功升上小学一年级。

这一群孩童绝大部分都是当地原住民，除了生活贫困，也是属于第三、第四、甚至是第五代的基督徒。支持幼儿园事工是为着确保这一群幼小的基督徒孩子从小就有机会在教会所举办的幼儿园学习环境里成长，从年幼开始预备他们，甚至能够确保他们在基督教信仰的文化下被栽培和成长。

生命堂目前主要提供了幼稚园的运作费，包括了6名幼教老师的薪金和部分的运作费。从老师们的分享当中，我们看见了还有不同的需要，不只是设施上的提升或是教材等的整合与预备。接下来，就让我们简单的来阅读老师们的心得报告（备注：所有老师的书面报告是经过整合，直接从英文翻译成中文）。阅读以后，如果你有负担或是有兴趣参与在不同的宣教事工里，欢迎你直接联系方豪传道。盼望当我们听见神呼召的时候，我们都愿意站出来。



# 老师感言



## 教师 1：Mrs. Norfarah Ani Binti Laysius

大家好，我是Farah。我决定成为一名儿童教育工作者，是我自愿的，并不是因为任何外界的压力。在成为 Agape 幼儿园老师之前，我是一名全职家庭主妇。从我的家婆口中告诉我 Agape BCCM BM Salung 幼儿园有新教师职位空缺。我毫不犹豫地决定抓住这个机会，因为结婚后找工作并不容易。幸运的是，我被聘请为 Agape 的新老师。

作为一名教师，我在职业生涯中遇到过各种各样的挑战。重要的问题之一是缺乏阅读材料、鞋架和书籍存储等资源。学校基础设施也不够完善，导致厕所漏水至进入厨房，给学生带来安全隐患。由于经济困难，一些家长无法支付每月的

学费。由于现有厕所维护不善，学生被迫使用河边的厕所。幼儿园的厕所也不是蹲式厕所，不太适合学生的舒适度。

另一个挑战是老师需要为学生准备饭菜的时间有限，这影响了教导和学习。尽管缺乏阅读材料，学生仍然可以在老师的指导下学习必要的阅读、写作和计数技能。学生们热爱体育运动，具有出色的精细和粗略运动技能。他们也渴望学习新事物，勤奋学习。然而，有些家长为孩子办理了注册手续，但整个学年都不送孩子上学，或者只送孩子上学三个月。

我建议立即改善学校的基础设施，特别是厕所。此外，应提供冰箱来储存学生营养原料。如果可能，学校应设有灭火器设施和安全室，以防止火灾。最后，学校组织的每项活动都应该有自己的预算，以确保活动顺利进行，并且不会受到家长或监护人的投诉。我很感谢有机会为有关方面写信。作为一名教师，我希望进步，感谢任何为我校发展做出贡献的一方。对于任何错误或冒犯性的评论，我深表歉意。我的目标是克服我们教师面临的挑战。



教养孩童走  
当行的道  
就是到老  
他也不偏离

箴言 22:6



## 教师 2：Mrs. Olivia Agubat @ Robert

在Glory幼儿园担任老师期间，我经历了 COVID-19 的影响。经济上有些困难，我们的工资和幼儿园的食物都很难支付。然而，我们很幸运得到了BCCM Balaron成员的支持，他们捐赠了食物，学生家长也捐赠了米、面条、酱油、饼干、Milo、牛奶、香肠、鸡肉、香蕉、西瓜、菠萝等水果和山药。除了食物之外，我们还收到了铅笔、橡皮、颜色和培训书籍等教学用品。他们的慷慨帮助我们继续为学生提供优质教育。

即使在像新冠肺炎 (COVID-19) 大流行这样充满挑战的时期，我们仍能欣慰地知道，有一些我们可以感恩的时刻。上帝的仁慈和供应使我们作为教师能够专注于真正重要的事情 - 学生的福祉和教育。BCCM BMGC 还为我们提供了研讨会和教材，以帮助我们改进未来的教学方法。让我们继续抱有希望并且互相支持，相信我们能够共同渡过难关。



## 教师 3：Mrs. Junisa Mangka

作为Glory幼儿园的一名老师，我遇到了一些挑战，但最引人注目的是疫情迫使我们转向在线学习。我们必须为学生提供居家学习，这导致打印机和纸张的成本很高。此外，由于行动管制令，我们还面临其他资源的短缺，例如食物、铅笔和书籍等教具。幸运的是，家长和教会理事会通过捐赠书籍、厨房用品、铅笔、打印机墨水和 A4 纸等必需品来支持我们，这激励我们继续前进。教会理事会还为我们提供基础设施方面的帮助，例如修理坏掉的教室风扇，以及为教具和打印机寻找捐助者，因为我们学校的打印机坏了一段时间。感谢某人的奉献，我们现在拥有了台新打印机。一切赞美归于神！幼儿园协调员提供的教学计划以及提供的研讨会对我们规划教学策略非常有帮助。这些资源帮助我们有效地指导学生。谢谢您的帮助。我的分享就这么多了。





## 教师 4：Mrs. Juniewati Binsai

作为一名幼儿园老师，我有过各种各样的经历，有好有坏，这让我更加坚定和热情地履行教育幼儿的职责。尽管缺乏 A4 纸和学校打印机等资源，这常常需要我前往纳巴万镇打印，但我已经学会了适应和克服这些挑战。通过多年的学习，我逐渐认识到作为一名教育者所肩负的巨大责任和牺牲。因此，我想借此机会就 Kasih 幼儿园教师的需求发表一下自己的意见和建议。我的建议如下：

1. 幼儿园应有自己的打印机、笔记本电脑或电脑。这将帮助教师轻松打印学校作业和学习模块。每年还应向教师提供 A4 纸，以方便他们的工作。

2. 幼儿园应及时更换损坏的长凳、桌子、灯具、橡胶垫等物品，确保学生的舒适度。此外，应提供清洁的水供应，以维持学生安全健康的环境。

3. 为防止影响学习，幼儿园应指定一名厨师助理，为学生准备食物。这样可以避免老师不得不停止课堂教学去做饭，营造不安全的氛围。

4. 最后，幼儿园应该有一个资源中心，里面有故事书和乐高游戏，以吸引学生来学校。



## 教师 5：Mrs Adinah Binti Mangkui

我叫 Adinah Mangkui，从 2018 年 6 月到 2024 年，我已经担任幼儿园老师 7 年了。我致力于为我的学生提供优质教育，重点是教他们字母、数字和阅读技能。这对我来说是一次难忘的经历。我的目标是从 Kasih Sepulut 幼儿园培养出聪明的学生，并使其与 Sepulut 地区的其他幼儿园保持同等水平。我的使命是在课堂教学时不断监控学生的进步并注意他们的个人个性和性格。在干旱和雨季经常缺水。幼儿园有时缺乏课本、A4纸、打印机墨水、文具和体育器材等教材。幼儿园楼梯的状况已经失去光泽，旧油漆变硬，踩上去非常锋利。

幼儿园有一些紧急需求需要关注。首先，目前的上课地点对学生来说并不安全，家长也很担心。有必要将班级移至厨房前面，为两个新班级创造空间。此外，我们需要水箱，以确保有水可用于厕所清洁和烹饪。幼儿园的楼梯需要重新粉刷，因为之前的油漆已经褪色并被刮伤，行走起来很锋利。此外，我们还需要打印机墨水、A4纸、教科书、文具和运动器材。如果有一个助手为学生准备膳食，这样我们就可以专注于教学，这将是非常有帮助的。我们恳请我们的幼儿园老师拥有政府认可并注册的幼儿教育证书。幼儿园的橡胶垫已经破损，需要赶紧更换。我们还需要应急预算，准备汽车油或车费，并随着生活成本的增加而增加工资，有时我们会用自己的钱购买课程的教材。

... 待续